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INTERNASJONAL SKATT OG AVGIFT

Siden er utarbeidet av skatterådgiverne Adrian 
Dobloug Høidahl og Synne Hurum Austmo, begge 
Deloitte Advokatfirma.

Moldova – gjør særlige 
kostnader fradragsberettiget
Det moldovske finansdepartementet 
foreslo 22. mai å gjøre særlige kostnader 
for individer fradragsberettiget. Dette 
innebærer at kostnader til blant annet 
lovpålagte bidrag for medisinsk assis­
tanse, trygdeavgifter, og livsforsikrings­
premie foreslås å bli fradragsberettiget. 
Rentekostnader i forbindelse med ned­
betaling av boliglån for førstegangs 
boligkjøp foreslås også fradragsberet­
tiget etter en egen fordelingsnøkkel. De 
foreslåtte endringene vil kunne tre i 
kraft fra og med inntektsåret 2024.

Barbados – skatt på salt mat

Barbados statsminister har foreslått å 
skattlegge individer for inntak av salte 
næringsmidler. Forslaget ble lagt frem 
under fremleggelsen av statsbudsjettet 
for 2023. Statsministeren har satt ned et 
utvalg som skal redegjøre for gjennom­
føringen av en slik skattlegging. En repre­
sentant for regjeringen har senere sagt at 
forslaget er like rundt hjørnet. Formålet 
med skatten skal være å dempe forekom­
sten av livsstilsykdommer knyttet til over­
konsum av saltholdige næringsmidler.

Forslaget er ikke ulikt forslaget om 
skattlegging av sukkerholdige drikker. 
I 2015 ble det innført skattlegging av 
sukkerholdige drikker.

Russland – foreslår ny skatt for 
å finansiere invasjonen i Ukraina
På Norges nasjonaldag ble et forslag 
om å ilegge en ny skatt på foretak som 
driver serveringsvirksomhet, sendt til 
det russiske parlamentet. Forslaget 
innebærer at foretak som restauranter, 
barer og nattklubber må betale et nytt 
gebyr på 1 % av sitt overskudd (det er 
litt uklart om prosentsatsen referer til 
overskudd eller et annet forhold). 
Gebyret rapporteres og innbetales av 
virksomheten selv, og skal gå til «det 
statlige fondet for støtte til deltakere 
i spesialoperasjonen».

Portugal – midlertidig 
mva-fritak for «essensielle» 
matvarer 
14. april 2023 vedtok den portugisiske 
regjeringen en lov som innførte et mid­
lertidig mva-fritak for utvalgte «essen­
sielle» matvarer. I alt omfattes 44 pro­
dukter av fritaket. Produkter som faller 
inn under lovens virkeområde som 
«essensielle» matvarer er blant annet 
brød, ris, pasta, en rekke frukt og 
grønnsaker, diverse melkeprodukter 
som melk og yoghurt, rødt og hvitt 
kjøtt, og fisk. Loven kommer som en 
følge av den ekstraordinære økningen 
i matvareprisene den siste tiden. Loven 
er som nevnt midlertidig. Den trådte i 
kraft 18. april 2023 og vil være gjel­
dende frem til 31. oktober 2023.  

Irland – nullsats ved salg av 
solcellepanel til private boliger

5. april 2023 besluttet den irske regje­
ringen å innføre null mva-sats på leve­
ring og installering av solcellepaneler til 
private boliger. Tilsvarende som for 
innføringen av mva-fritaket for essen­
sielle matvarer i Portugal, er innførin­

gen av null mva-sats på salg av solcelle­
panel til private boliger innført som et 
svar på de høye energiprisene den siste 
tiden. Ulikt tiltaket i Portugal, er dette 
et tiltak som forventes å være perma­
nent og ikke midlertidig. Endringen 
trådte i kraft 1. mai 2023. 

Indonesia – ny merverdi- 
avgiftsordning for elbiler

29. mars 2023 utstedte den indonesiske 
finansministeren en forskrift som inn­
førte et momsinsentiv for elektriske 
kjøretøy. I utgangspunktet er salg av 
kjøretøy avgiftspliktig med en sats på 
11 %. Under det nye momsinsentivet vil 
en del av merverdiavgiften ved salg av 
visse kvalifiserte elektriske kjøretøy 
bæres av myndighetene. Forutsetningen 
for at myndighetene skal bære en del av 
merverdiavgiften er at det gjelder salg 
av en nyregistrert elbil. Videre må 
elbilen oppfylle kravet til «innenlandsk 
innhold» (dvs. at en viss prosentandel 
av komponentene som brukes til å 
bygge kjøretøyet må være produsert i 
Indonesia). Eksempelvis vil myndig­
hetene dekke 10 % av merverdiavgiften 
på salgsprisen dersom minst 40 % av 
elbilen består av indonesiske kompo­
nenter. Formålet er å fremskynde 
veksten av elektriske kjøretøy i landet. 
Tiltaket er midlertidig og varer fra april 
til desember 2023.


	_Hlk137545054
	_Hlk135820825
	kommentaren5
	Revisjon mer attraktivt blant studentene
	Henrik Woxholt 
	Revisortreffet 2023
	Signaturen som er gull verdt 
	Jobb og helse
	En sunn kropp 
– før, under og etter sommeren
	Gunn Helene Arsky
	avgiftsadvokaten svarer
	Ivan Skjæveland
	Ofte stilte spørsmål
	Slik blir grunnrente-
skatten på havbruk 
	Tone Kaarbø
	Ida Heldal
	Svindel i en digital hverdag 
	Andreas Forbech Havre
	Verdipapirlovutvalgets utredning om bærekraftsrapportering
	Kjersti Okstad Kirkeby
	Carl-Emil Akselberg
	Sissel Riise
	Hva ChatGPT mener om revisjon
	Signering av skatteopplysninger
	Henning Stokke
	Inger Helene Iversen
	Revisors plikter 
– reaksjoner ved mislighold
	Arnt Olav Aardal
	Nichlas Gundelach Ødegaard
	GDPR er fem år:
	Slik får du kontroll på 
databehandleravtalene dine 
	Certificate of Origin og 
ikke-preferensielle opprinnelsesregler
	Helene Øien Hval
	Tiårsfristen ved frivillig retting:
	Svekker skattyters 
rettssikkerhet
	Erik Stenvik Granly
	Pernille Abildsnes
	Internkontroll knyttet til bærekraftsrapportering
	Ingunn Borlaug
	Henriette Andreassen
	Regnskapsstandardsetting i Norge
	Steinar S. Kvifte
	Skatt og merverdiavgift – del I:
	Rammebetingelsene for 
Havvind må klargjøres
	Lars Hallvard Walby
	Hilde Thorstad
	Øystein Andal
	Høyesteretts dom i «tipssaken» 
	Håkon Angell
	Foreslår innstramminger i rentebegrensningsregelen
	Børge Busvold
	Kildeskatt på pensjon og uføreytelser ved emigrasjon
	Olav Hannisdal
	Ny standard for god regnskapsføringsskikk del I:
	En prinsipp- og risikobasert standard med fokus på kvalitetsstyring
	Jan Terje Kaaby
	En føljetong om begrensning
	Fradragsrett for inngående merverdiavgift
	Tor Arne Pedersen
	Verdipapirfond:
	– Mva ved innkjøp fra ­underleverandører i utlandet
	Anne Grethe Sandøy
	Marius Holm Hansen
	Del III:
	Saker fra skatteklagenemndas behandling 2022
	Line Solli
	INTERNASJONAL SKATT OG AVGIFT


